TELEEXERCICES04-TO05
Enoncé

Exercice 01
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Déterminer le rayon de la série entiere E ( 22t
n
n=0

Indications :

2
On posera up(z) = ( "
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Exercice 02
On veut ici déterminer I'unique solution de :
(E) y'(t) + 3y(t) = €' + te 3" + cost + 2 avec y(0) = 0.

1. On utilise la méthode de superposition.

(a) Déterminer I’ensemble des solutions de 1’équation homogene associée, Sg (R).

(b) Déterminer une solution particuliere y,,, de (Ey) : y'(t) + 3y(t) = €

(c) Déterminer une solution particuliere y,, de (E2) : y/(t) + 3y(t) = te =3,
(d) Déterminer une solution particuliere y,, de (E3) : y'(t) + 3y(t) = cost.
(e) Déterminer une solution particuliere y,, de (E1) : y'(t) + 3y(t) =2

(f) En déduire la solution unique de (E).

2. On utilise la méthode de variation de la constante.

(a) On pose yo(t) = e~3t. Vérifier que yo est une solution de I’équation homogene.
On pose y(t) = K (t)yo(t) et on suppose que y vérifie (E). Calculer K'(t).

(b) Trouver une primitive de e cost de la forme e (Acost + Bsint).
(¢) En déduire K (t) puis y(t). Retrouver le résultat de 1.

Indications :

1-b On cherche une solution y,, de la forme y,, (t) = Ae'.

1-c On cherche une solution y,, de la forme y,, (t) = t(Bt + C)e~3".

1-d On cherche une solution y,, de la forme y,,(t) = Dcost + Esint.

1-e On cherche une solution y,, de la forme y,,(t) = L.

1-f On utilise la condition initiale apres avoir remarqué que y(t) = yn(t) + Yp, (£) + Yps () + Ups (£) + yp, (T).
2-a Pour calculer K'(t), on remplace y(t) par K (t)e=3¢ dans y/(t) + 3y(t) = €' + te 3! + cost + 2.

2-b Pour trouver une primitive de €3 cost de la forme e3!(A cost+ Bsint), il suffit de dériver e3'(A cost+
Bsint) et de dire que c’est €3 cost. On en déduit A et B.



